

Diario de Valencia

Año XIII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Sábado 27 Enero de 1923

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 4,066

SOBRINO DE LLOPIS CAPELLA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS :: EMBAJADOR VICH, 3, 5 Y 7 :: SECCION DETALL

EL PROXIMO LUNES
PERFUMERIA ASTRA

Se pondrán a la venta todos los retales de la temporada y se liquidarán a precios reducidos, pelotería y confecciones de invierno.

Venta a granel de esencias, perfumes, colonias y quinas de esta acreditada marca. Perfumación gratuita a todos los visitantes.



D. O. M.

LA EXCMA. SEÑORA

Doña Consuelo Gómez Fos

Que falleció en el día de ayer, a la una de la tarde
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su director espiritual, reverendo Padre Luis Casas, S. J.; sus afligidos esposo, excelentísimo señor don José Moróder Peñalva, hijos don a Consuelo, don José, don Ricardo y don Luis; hijo político don Juan Pablo Pérez-Caballero, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, desde su domicilio, plaza de Tetuán, número 6, a la de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Todas las Misas que se celebrarán hoy, día 27, en la Santa Basílica Catedral, en las parroquias de San Martín, San Pedro, Nuestra Señora del Pilar y Santa Mónica; Capilla de Nuestra Señora del Milagro, iglesias del Temple y Santo Domingo; la de siete en Nuestra Señora Auxiliadora (Reparadoras), de esta ciudad; las que se dirán en la capilla ardiente y parroquias de Alfara del Patriarca y villa de Moncada, las de mañana 28 en las parroquias de Santo Tomás, Santo Domingo y San Esteban, y el Rosario que principiará el 29, a las cinco de la tarde, en la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados, serán en sufragio del alma de la finada.

Los eminentísimos señores Cardenal Primado, Arzobispo de Valencia, y Cardenal Arzobispo de Burgos y el excelentísimo señor Obispo de Segorbe, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

A los católicos valencianos

Encabezamos con ese llamamiento este suelto, para que fijen en él la atención todos nuestros amables lectores.

Secundando los vehementes deseos de los Sumos Pontífices Benedicto XV y Pío XI, se ha constituido en esta diócesis, con aprobación del eminentísimo Prelado, la Unión Misionera del Clero, cuyo objeto es asociar a todo el sacerdocio y lograr la cooperación de todos los fieles, para la grande obra de la conversión de todos los infieles por medio de las Misiones católicas.

Como entre los medios que ha de emplear esa Asociación para el logro de sus santos y laudables fines, se cuentan la predicación al pueblo sobre las Misiones y la celebración de fiestas, interesando el concurso de las Cofradías y Asociaciones locales, el Consejo diocesano de la misma Unión está preparando solemne triduo para los días 31 de Enero y 1 y 2 de Febrero, que se celebrará en la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las cinco de la tarde, del cual daremos oportunamente detalles, y al que invita a todos los católicos de esta ciudad.

En tan solemnes cultos tomará parte la «Schola Cantorum» del Seminario Conciliar, y predicarán, sucesivamente, los señores Padre Luis Perera, S. J.; el doctor don Justo Martínez y el Cónego señor Iruja.

En la reserva del último día, que revestirá extraordinaria solemnidad, oficiará el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo de esta diócesis, si sus sagradas y múltiples atenciones no lo impiden.

En nombre, pues, del expresado Consejo, que preside el digno Rector del Seminario y Tesorero de esta Metropolitana, doctor don Nicolás David, dirigimos este llamamiento a nuestros lectores, y en general a la Valencia piadosa, para que coopere, con sus oraciones y asistencia a dicho triduo, a la apostólica obra de la evangelización de los infieles.

Siempre que escriba al

Diario de Valencia

ponga en el sobre

APARTADO 122

De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

Alfonso Lugán.

Paris, Enero, 1923.

TRASPASO

En el trayecto de casa Ernesto Ferrer al café Royalty, se traspasa un local de 400 metros cuadrados, con dos fachadas y 13 puertas, propio para Café, Banco u otras industrias.
Razón: Calle de Miñana, 3, bajo (marmolista).

Conferencia del señor Goicoechea

Hoy a las cinco y media de la tarde pronunciará su anunciada conferencia en el Principal, acerca del tema «Papal de la juventud española ante la crisis nacional».
Las pocas invitaciones que quedan podrán retirarse de nuevo de la mañana a cuatro de la tarde, en Canalejas, 2.

Boletín de adhesión

D., de . . . años
de edad, profesión, habitante en
., calle de
núm., se adhiere al Partido Social Popular.

Mientras se procede a la instalación de la oficina del Secretariado, pueden dirigirse provisionalmente las adhesiones a nombre de don Enrique de Benito, calle Grabador Esteve, 5, o al de don Manuel Simó, calle de San Cristóbal, 10.

DESDE PARIS

Una apreciación de las actuales circunstancias

(Servicio especial de «Prensa Asociada»)

Sin ninguna intención de propaganda, y hecha de mi animo el ejercer presión sobre la opinión española, quisiera exponer mi criterio sobre las circunstancias actuales de Francia y las que con ella atraviesa Europa en la hora presente. Este criterio lo comparto conmigo multitud de franceses de los que no gritan desde los periódicos.

Salta a la vista de todos que el Tratado de Versalles fue redactado con un espíritu de idealismo; pero en la casi sola preocupación de satisfacer egoísmos nacionales inconciliables. No participé nunca del tal espíritu que asaltó a Wilson de parte de todos los nacionalistas, y en particular de los nacionalistas franceses y alemanes. Era él sólo sinceramente decaista y desinteresado entre los prohombres de la Asamblea de Versalles. Pero su carácter, muy egoísta, si sus ideas no lo eran, su ignorancia de la situación europea y de su mismo país, le gastaron todas sus dotes. Dejó a la presión de Lloyd George, abandonando la cuestión de la libertad de los mares, primer punto de sus catorce; dejó que se arrancasen a Alemania sus colonias, para darlas, en su mayoría, a Inglaterra, y una de las grandes torpezas, a mi parecer, del Tratado, fué firmar una promesa de garantías para Francia, sin que se entendiera nadie que no aceptaría tal promesa el Senado de Washington. A renglón seguido, se escribieron no sé cuántos miles de millones de pesetas, que Alemania debía pagar.

Inglaterra hundió la flota alemana, se apodó de las colonias; América se alejó, acreedora del mundo, y los aliados se esforzaron en encontrar el medio de cobrar los miles de millones de pesetas para las reparaciones de sus producciones devastadas.

Al principio, por razones no todas justificables, pero comprensibles, franceses y belgas no admitieron reparaciones con materias primas o fabricadas; pero no lo

Unidos y Argentina. De modo que, a mi parecer, el Gobierno alemán tiene razón en decir que no puede pagar; pero debería añadir, que los que impiden que pueda pagar, los primates de la finanza alemana.

Hoy por hoy, el pueblo, el obrero, la clase media, la clase intelectual alemana, son pobres, muy pobres. Y la culpa magna de los aliados, empujados por su prensa nacionalista, ciega y protectora, por ende, de sus mayores enemigos, ha sido no hacer esfuerzo alguno serio para ganarse las masas suficientes, a fin de acabar con el reino de los caciques industriales, caudantes de los actuales sufrimientos.

Ciertos son estos hechos, que me van a sugerir algunas consideraciones. La primera es que los responsables del Tratado de Versalles, obediendo a la prensa de los nacionalistas ciegos, que pedían una imposible división de Alemania, sin parar mientes en la que era posible, como la fusión de Austria católica con Baviera católica, impulsaron sobre las espaldas de Alemania mil millones de pesetas, sin darse cuenta seriamente de si las podría pagar. Esto fué lo que obligó a rebajar las cuentas.

La segunda es que no vieron que Alemania no era sincera al firmar el Tratado, y que haría todo lo posible para escapar a sus obligaciones. El temor al bolcheviquismo hizo que los aliados, en vez de favorecer a los que en Alemania estaban dispuestos a reparar el mal hecho en Bélgica y en el Norte de Francia, favorecieran a todos los magnates de la industria, de la finanza y de la Prensa, quienes desde entonces gobiernan a Alemania en vez del Kaiser. Aquellos organizaron en Alemania y fuera de ella la resistencia al Tratado, y arremetieron contra él y le derribaron.

Gapando mucho dinero en sus industrias, o lo convirtieron en construcciones de casas, vías férreas, barcos, etc., etc., o lo colocaron fuera de Alemania. En la hora presente puede decirse que todo el dinero en oro de Alemania está en los bancos de Holanda, Estados



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL REVERENDO PADRE

Severino González Escrivá, O. F. M.

DEFINIDOR PROVINCIAL

Que falleció en San Justo (Altea), el 25 de los corrientes

A LOS 47 AÑOS DE EDAD

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

El muy reverendo Padre Provincial de esta Seráfica de Valencia y demás Religiosos de la misma, suplican a sus bienhechores y amigos encomiendan a Dios el alma del finado, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORITA

Vicentita Fayos Feliu

Falleció ayer, a las cinco de la tarde

A LOS 15 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su director espiritual D. José Ort, Beneficiado Coadjutor de la parroquia de San Juan y San Vicente; sus desconsolados padres don Joaquín Fayos Yñareti y doña Concha Feliu y Raga, abuelo don Ventura Feliu Rocalort, hermanitos Conchita, Joaquinito y Enriqueta, la razón social Hijos de Ventura Feliu, tíos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Lauria, 30, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo y de lo que recibirán especial favor.
No se reparten esquelas.

Centro Escolar y Mercantil Libreros, 2

Hoy sábado, 27, ULTIMA CONFERENCIA del cursillo dado por el muy ilustre señor doctor

D. Rogelio Chillida

La vuelta al espiritualismo en la Sociología

A las siete de la tarde.
Crónica social agraria

La protección a la Agricultura

El ministro de Agricultura de Francia ha dicho recientemente en una entrevista:

«Es el agricultor el único que nos salvará de todas las dificultades de la hora actual; creando la riqueza, él restablecerá indirectamente el equilibrio del Presupuesto y restaurará nuestra balanza económica.»

El abaratar el coste de la vida, porque este abaratamiento sólo puede conseguirse con la abundancia de la producción. Cuando se interponen los comerciantes y los especuladores, él es su primera víctima, porque los intereses de los agricultores se confunden siempre con los intereses de los consumidores.

El porvenir está, ciertamente, en la Agricultura, y no debemos regatear ningún esfuerzo para proveerla de todos los elementos necesarios, ayudarla y hacer arradable la vida del campo. Defender a los agricultores es defender los intereses generales del país, porque ellos han de hacer que ganemos en la paz, del mismo modo que contribuyeron largamente a que ganásemos en la guerra.»

Justo y adecuado es este elogio de los agricultores; y si esto puede

decirse, en obsequio de la verdad, en un país como Francia, en que la industria ha alcanzado tan alto grado de esplendor, que supone una gran parte de la riqueza nacional, ¿qué no podría decirse de España, donde, según confesión del Instituto Geográfico y Estadístico, son más de cuatro millones y medio las habitantes que viven de la agricultura, mientras no alcanzan al millón los que se ocupan en las demás industrias extractivas y manufactureras?

La tierra, según los fisiócratas, es la única fuente de riqueza, en que la industria ha alcanzado tan alto grado de esplendor, que supone una gran parte de la riqueza nacional, ¿qué no podría decirse de España, donde, según confesión del Instituto Geográfico y Estadístico, son más de cuatro millones y medio las habitantes que viven de la agricultura, mientras no alcanzan al millón los que se ocupan en las demás industrias extractivas y manufactureras?

podemos menos de reconocer también que, si no es la agricultura la única fuente de riqueza, es, por lo menos, la primera y más importante, pues además de las muchas necesidades que por sí misma directamente satisface, es la que surte de primeras materias—incluyendo en la agricultura a la minería, por ser también extractora de productos de la tierra—a todas las demás fuentes de producción.

La agricultura es la base de la independencia de los pueblos y la que mejor señala y delimita sus fronteras. Suele ser también el termómetro de su grandeza. Si Inglaterra, a pesar de su poder, ha necesitado siempre de Irlanda y necesita de las colonias y necesita de los otros pueblos, es porque su agricultura es insuficiente para atender a todas sus necesidades.

Una industria mecnica suele ser para las naciones una carga muy cara y difícil de arrastrar, pues tiene muchas veces que sacrificar a su mantenimiento otros varios intereses también de bastante importancia. La agricultura, por el contrario, grande o pequeña, es siempre símbolo de poder y de riqueza y no causa nunca al Estado estorsión ni quebranto, pues todo lo más, y en las grandes crisis de exceso de producción la agricultura se empobrece y sí misma para que la nación se enriquezca.

Es muy cierta la afirmación de Mr. Cloron de que defender a la agricultura es defender los intereses generales del país, ya que todos descansan y se apoyan en la riqueza agrícola, que constituye, por otra parte, la más sólida y estable garantía de la paz, pues no suelen ser los pueblos hartos, sino antes al contrario, los débiles y los hambrientos, los que promueven los motines y las revoluciones.

Un ligero instinto de conservación debiera bastar a los pueblos para decidirles a la protección de la agricultura. Y, no obstante, los campos se despueblan, mientras se abarrotan de gente las ciudades; y los problemas agrícolas parecen ser los que menos interesan y preocupan a los Gobiernos, que acostumbran a confiar su estudio y su cuidado a un Ministerio que no suele ser considerado de ascenso ni de término, sino simplemente de entrada.

¿Será que habremos perdido el instinto de conservación?

Pablo Sáenz de Barés.

Una obra de arte

Nunca se vio tan frecuentado el elegante saloncillo de «La Bolsa de los Brillantes», los talleres del joyero Emilio Lalana.

El día de ayer fué de alborozo y felicitaciones para Lalana. Toda su clientela, la más selecta de nuestra sociedad, ha desfilado por el salón de Lalana, dedicando los elogios más efusivos a la gran obra de orfebrería que en una de las vitrinas se halla expuesta.

Trátase de un bastón riquísimo que la ciudad de Segorbe regala al gobernador civil de Madrid, don Juan Navarro-Reverter y Gomis.

La comisión encargada de buscar al artista visitó, encaminada por el administrador de nuestro Hospital provincial, don Salvador Coya, los talleres del señor Lalana, que, no obstante ser el último joyero solicitado—por concebirse su propósito de no dedicarse a esta clase de labor—, la aceptó a requerimientos insistentes de los visitantes.

Y en esta ocasión, el admirable joyero se ha superado. No es posible construir con tanta sobriedad, elegancia y originalidad un bastón.

Sobre el platino y oro del puño van incrustados 350 diamantes rosa, entre los que aparecen, enlazados, los escudos de Madrid y Segorbe y las cuatro iniciales del destinatario.

La contera, de platino también, es preciosa. Es una obra perfecta, asombrosa, en la que se muestran plenamente el arte inimitable y expusivo de Lalana.

A las ya recibidas, unidas a nuestra más sincera felicitación.

Notas de Sociedad

En la parroquial iglesia de San Andrés ha recibido las aguas bautismales una nieta de nuestro amigo y antiguo compañero en el periodismo don Bernardino Alemany, e hija de don Gonzalo Loréns y doña Pura Alemany.

A la nefida se le impuso el nombre de su madre, y le apadrinaron el hermano de ésta don Rafael Alemany y la señorita Amparo Lluch. Después del bautizo obsequiaron los padrinos a los invitados con espléndido refresco, servido por el café Ripalda.

Tanto a los felices padres como al abuelo y padrinos de la recién nacida, damos nuestro cordialísimo parabién.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 3'30, gran partido de pelota, a 60 tantos, rebote cuerda. Espuig de Valencia, Loréns de Valencia y Calvo de Valencia (rojos), contra Guara de Valencia, Boigues de Pedreguer y Reig de Denia (azules).

Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados

La Diputación Provincial

Ayer celebró la anunciada conferencia particular el presidente de la Diputación con los señores diputados para tratar de los festejos que se organizan para la Coronación de la Patrona de Valencia.

La reunión fué de larga duración, y las notas características de la misma, la unanimidad en aceptar todas, cuantas iniciativas expuso el presidente.

El programa de festejos fué esbozado en líneas generales, ratificándose en absoluto la confianza en el presidente para que concrete los puntos principales y los lleve a la práctica.

La invitación a los jefes del Estado para que concurran a los festejos se hará de una manera solemne, trasladándose al efecto a Madrid la Diputación en corporación. Igual solemnidad revestirá la invitación a los embajadores extranjeros.

Respecto al programa oficial, no podemos anticiparlo a nuestros lectores por razones fáciles de comprender.

Tremos dándolo a conocer a medida que vayan concretándose los festejos.

El Comité ejecutivo

Ayer tarde celebró sesión, bajo la presidencia del eminentísimo señor Cardenal Arzobispo, ocupándose, como es natural, en la preparación y organización de los actos con que se ha de solemnizar la coronación de la excelsa Patrona de Valencia.

Juntas parroquiales

SUSCRICION

Suma anterior, 188.128'50 pesetas.

Parroquia de Santa Cruz.

Doña Juana Ramos, 0'50 pesetas; doña Concha Abad, 1; doña Dolores Rosendi, 0'50; doña Juana Rebat, 0'50; doña Adela Cebriá, 1; doña Teresa Salvá, 0'25; señorita Teresita Bol, 0'50; doña Francisca Más, 0'25; doña Victoria Pérez, 0'50; doña Nieves Pardo, 0'50; doña Amparo Alavis, 0'50; doña Vicenta Claramunt, 2; doña Rufina Ferrer, 0'50; doña Encarnación Soler, 0'30; doña Isabel Ballor, 0'20; don Aurelio Almela, 1; doña Josefa Peiró y una familia, 5'20; doña Bienvenida Martínez, 0'10; doña Manuela Giménez, 0'25; doña Socorro Manón, 0'50; doña Asunción Consuelo, 0'25; S. Casanova, 0'10; doña Rosario Montenyayor, 0'25; doña Encarnación Hernández, 1; doña María Milán, 0'25; doña Carmen Marco, 0'50; doña Carmen Bataba, 0'50; doña Agueda Pérez, 0'10; una devota, 0'10; doña Julia Tomás, 0'50; doña Amparo Martínez, 0'25; doña Carmen Hernández, 0'25; doña Dolores Battall, 0'20; una señora, 0'10; doña Josefa Olmos, 0'10; don José Songel, 0'50; doña Amparo Bonet, 0'50; doña Carmen Bonet, 0'50; doña Angeles y doña Concha Palomar, 5; dueno y operarios del horno de la Paz, 43; doña Amparo Pérez, 0'25; viuda de Palomar, 5; doña Rufina Andrés de Maldonado, 100; doña Luisa Andrés de Sáez, 100; don Francisco Almarche, 100.

Don Vicente Calvet y señora, 50 pesetas; doña Rafaela Berova de Carminati, 25; Carmen, devota de la Virgen, 25; don José Ballester, 25; don Benjamin Lapiedra y señora, 5; doña Inés Henric, viuda de Bouligny, 10; G. L., 5; doña María Tomás de González, 5; don Antonio Edo, 5; una familia devota, 5; doña Josefa de la Cuadra, 3; señor Cura Párroco de Santa Cruz, 5; don Salvador Salvador, 2; doña María Blan, 2; doña Antonia Seitre, viuda de Pinazo, 2; doña María Suay, 5; doña María Ferrer, 5; doña Lorenza Barea, 2; doña Elvira Martínez, 2; doña Concepción Clement, 2; doña Consuelo Lapiedra, 2; doña María Soriano, 2; don Eduardo Palomero, 2; doña Encarnación Ramón, 1; don Antonio Gómez, 1; doña Vicenta Roca, 1; doña Miguela Blay, 1; doña Isabel Fresneda, 1; doña Josefa Navalón, 1; doña Vicenta Alfonso, 1; señora de Marín, 1; doña Rosa García, 1; doña Amparo Náquera, 1; doña Emilia García, 1; don Francisco Bascañana, 1; una devota, 1; una devota, 1; una devota, 1; una devota, 0'25; doña Vicenta Izquierdo, 0'50; doña Vicenta Izquierdo, 0'50; una devota, 0'50; don Joaquín Ramón, 0'50.

Total, 188.718'25 pesetas.

Cine El Cid

Llega usted a tiempo de poder seguir la mejor serie americana, por el gran ARIZONA.

El jinete blanco

cuyos dos primeros episodios se exhiben hoy en unión de

El ciburón del asesinado

2 partes de aventuras del Oeste, y

Oiga, centro...

3 partes de gran risa, por EL...



D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana, día 28, en la Santa Basílica Catedral, Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, parroquial de San Martín, Padres Carmelitas de la calle de Alboraya, Religiosas de la Visitación (Salesas), Madres Salesianas, conventos de San Gregorio, Pie de la Cruz, Santa Ursula, San Cristóbal, Zaidía, San Julián, Jerusalén, Catalinas, así como también las que el día 28 de cada mes se celebran en la parroquial de San Pedro, Padres Salesianos, San Juan de Dios y Asilo Protector de Obreras; la Vigilia que a Adoración Nocturna celebrará en la iglesia del Milagro la noche del 28, y las Misas que se dirán este mismo día en la iglesia del Sagrado Corazón (Compañía), serán en sufragio del alma de

El muy ilustre señor
D. José Ferraz Turmo Anglada y Cornel
 En cumplimiento del duodécimo año de su fallecimiento
 R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos y nieto, agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos sufragios.

Los excelentísimos y reverendísimos señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Valencia, Sevilla y Zaragoza, Obispos de Ciudad Real (Prior de las Ordenes militares), Sión, Madrid Alcalá, Barcelona, Seo de Urgel, Huesca, Barbastro, Lérida, Vitoria, Oviedo, Jaca, Sigüenza, Tortosa, Segorbe, Orense, Solsona y Coria han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Sucesos

Intento de suicidio

En la madrugada de ayer, y en su domicilio, Seada de Carmona, 4, bajo, intentó suicidarse José Durá Estellés, de 40 años, escultor-talibista, produciéndose con una gubia varias heridas graves.

Reconoció primeramente el herido por un médico particular, ordenó éste fuese conducido a la casa de Socorro de la Gloria.

El facultativo de guardia de este centro de curación, doctor Darás, apreció y curó al Durá cuatro heridas punzantes en el cuello, región infrahioides, a cada lado, con gran adinamia, por intensa hemorragia. Pronóstico grave.

Después de curado fué trasladado al Hospital.

Las causas que han motivado al intentar quitarse la vida, según manifestación del lesionado, son las siguientes:

Hace tiempo que gustaba bromas, más o menos pesadas, a varios contortullos, amigos de café, los cuales se las toleraban, hasta que, de poco tiempo a esta parte, se ha vuelto la oración por pasiva, esto es, que los amigos eran los que se las gastaban a él, y no pudiendo resistirlas, decidió suicidarse.

Otra versión es la de que el herido tiene perturbadas las facultades mentales, lo cual no es de extrañar después de sus manifestaciones.

Acto humanitario

Prestando servicio en el muelle de Poniente el guardia Mariano Rebollo Gutiérrez, observó que un hombre, al parecer marinero, saltaba de una barcaza a otra para dirigirse a un barco, y perdiendo el equilibrio caía al mar.

El citado guardia entregó en seguida el fusil y la capota a su compañero de pajea, y suspendiéndose de una cuerda de amarre logró sujetar por los cabellos al caído, salvándole de una muerte segura, por hallarse ya bajo de quilla y no tener punto alguno donde sostenerse.

Reanunado por medio de fricciones el desgraciado marinero, resultó ser el súbdito noruego Donkey Más Seventen, que presta servicio en el vapor belga «S. S. Espartaco», anclado en nuestro puerto.

Se atribuye su caída al agua a hallarse en estado de embriaguez, y haber querido llegar a su barco saltando sobre los botes y gabarras del puerto.

El acto del guardia Rebollo ha sido elogiadísimo por cuantos han tenido noticia de él.

Robo

Se ha dado cuenta al Juzgado de guardia de que en el establecimiento de zapatería, propiedad de don Leopoldo Alvarez, situado en la calle del Pic de la Cruz, 6, bajo, los ladrones han violentado la puerta metálica y roto el cristal del escaparate, apoderándose de cinco pares de calzado que en él había.

El cristal roto está valorado en 450 pesetas, y las botas robadas, en 117 pesetas.

Atropello

Ha ingresado en el Hospital Vicente Pons San Antón, de 18 años, labrador, que a consecuencia de haber sido atropellado por su propio carro en Benifayó, ofrecía la fractura de la pierna derecha y diversas contusiones en todo el cuerpo. Su estado es grave.

En el suceso ha intervenido el juzgado de Benifayó.

¡Esos perros!

En el Hospital ha sido curado José Navarro Tordillo, de 21 años, tranviario, habitante en la calle de Marchalenes, número 19, primero, que a causa de haberle mordido un perro, presentaba una herida contusa en la pierna derecha.

También ha sido asistido en el mismo dispensario que el anterior, el muchacho Roque Ferrer Izquierdo, de 14 años, domiciliado en la calle de las Botellas, 7, bajo, que por morderle un perro, presentaba escoriaciones en la región poplitea izquierda.

Sesión del Ayuntamiento

A las cinco de la tarde de ayer comenzó la sesión ordinaria de la presente semana.

Fuó presidida por el señor Marco Miranda, en sustitución del alcalde propietario señor Albers, que se hallaba ausente.

El orden del día constaba sólo de 17 dictámenes sin interés.

Sin discusión fueron aprobados: la reforma y prolongación de los apartaderos de la línea del tranvía que circula por la calle de Sagunto, y que se interese, además, de la Compañía, lleve a efecto dicha reforma. Que se ordene que la placa indicadora del arbitrio municipal se coloque en el varal o barra derecha de los vehículos. La propuesta de ensanche de la nave de ganado vacuno que hay en el Matadero general, y se ordene al arquitecto municipal formule el oportuno proyecto y presupuesto. La reforma y aprobación del pliego de condiciones para sacar a pública subasta los arbitrios por licencias para sacrificar reses e inspección veterinaria de la zona exterior desde primero de Abril de 1923, por el tipo de 30.000 pesetas al alza. Que en vista de la escasez de nichos en el Cementerio general, se construyan algunos grupos en la sección cuarta. Aprobación definitiva de las listas de electores de compromisarios para senadores, que han de regir en el año 1923, y la de la rectificación del Padrón de habitantes verificada en Diciembre último. Varias licencias para realizar obras e instalar motores.

Otros dos dictámenes pasaron a Comisión, y quedó sobre la mesa el en que se proponen los festejos que han de celebrarse con motivo del próximo Carnaval.

En el despacho extraordinario se aprobó: Una propuesta del señor Llorca para que el Ayuntamiento, con la Banda municipal, asistan a la fiesta que ha de celebrarse hoy a las once. La cesión al Ayuntamiento de Rafelbuñol, de algunos plátanos de los que hay en los Viveros. La distribución de fondos para obligaciones del presupuesto en el mes de Febrero próximo. Aprobación del reglamento que ha de regir las oposiciones al premio Cajal.

Quedó sobre la mesa el en que se propone se aumente a 80 pesetas mensuales la indemnización de 60, que por alquiler de casa habitación les corresponde percibir a los maestros nacionales de esta ciudad.

Se acordó que la Corporación testimonie al diputado a Cortes don Adolfo Beltrán, su gratitud en nombre de Valencia, por sus trabajos en bien de la ciudad.

Los señores Sandalinas y Estellés defienden una proposición por ambos suscrita, en la que se pide sea prohibida la circulación de los autobuses por el andén de tranvías de la Avenida de los Aliados, en tanto no se realicen las oportunas obras de afirmado. Aducen como motivos en abono de su pretensión los defectos que ocasionan dichos vehículos, tales como rotura de cafeterías y bordillos de las aceras, todo lo cual ha originado protestas en los vecinos. Según el señor Sandalinas, aquellos no son autobuses, sino martinetas.

El señor Brau entiende que debe construirse el afirmado, y por lo mismo pide que el asunto pase a Comisión para ver si la empresa de los autobuses ha sido autorizada ya para la construcción de dicho afirmado.

Añade que si no se quiere que los autos circulen por el andén de los tranvías, debe permitirse el paso por el asfaltado, pues lo contrario equivaldrá a establecer un privilegio a favor de los tranvías.

El señor Catalá también se muestra partidario de la prohibición, pues los carnajes que posee el señor Nacher no reúnen las condiciones de los de Barcelona y Madrid, sino que son chasis destinados a camión, que llenos de gente pesan diez toneladas. La empresa, termina di-

ciendo, debe construir otros más ligeros.

El señor Guillot abunda en lo manifestado por Brau.

El señor San Vicente propone quede ocho días sobre la mesa dicho asunto, pretensión que es desestimada en votación nominal.

Después de censurar el señor Brau en términos un tanto vivos a los concejales que votaron por la prohibición, fué aprobada ésta.

El señor Brau se ocupa acto seguido de la cuestión del pan, y pide que el Ayuntamiento intervenga pronta y energicamente en el asunto, arguyendo de la cuestión del pan, que la comisión de Subsistencias, que preside no puede hacer más que lo que ha hecho. Dice que según horneros y harineros manifestar, ni la harina ni el trigo se han abaratado.

El señor Guillot manifiesta que el trigo se vende hoy un 30 o 35 por 100 más barato que en igual época del año último, y que por consiguiente, horneros y harineros perciben un excesivo e ilícito beneficio.

En ruegos y preguntas formula dos al señor Oller: uno para que el Ayuntamiento sume su protesta a la formulada por las entidades mercantiles e industriales de Valencia, por los excesivos gravámenes que pesan sobre la industria y el comercio de nuestra ciudad, y otro encaminado a protestar contra la solicitud por varias provincias españolas, con miras a que se rescieran los Tratados comerciales, pues entiendo que ello va contra la prosperidad de la vida valenciana.

Ambos ruegos fueron tomados en consideración.

Terminó la sesión a las seis y media.

Federación de Estudiantes Católicos

Asociación de Ciencias

Goicoechea en Valencia

Procedente de la corte, y en el expreso que tiene su llegada a esta capital a las nueve, llegará hoy el elocuente orador y ex ministro, excelentísimo señor don Antonio Goicoechea, accediendo a la cariñosa invitación que le hizo la Asociación de Estudiantes Católicos de Ciencias para que diera una conferencia en nuestro primer coliseo.

Por la tarde, a las cinco y media, pronunciará la conferencia que para hoy hay anunciada en el teatro Principal, sobre «Papel de la juventud española en la crisis nacional».

Su anunciada conferencia ha despertado gran expectación entre los valencianos.

El domingo, a la una y media de la tarde, será el banquete que los estudiantes valencianos dedican al señor Goicoechea.

Y el lunes, a las cinco en punto de la tarde, tendrá lugar la función de gala en su honor.

Las pocas invitaciones que quedan podrán retirarse, de nueva forma la mañana a cuatro de la tarde, en Caralejas, 2.

En las mismas horas estará abierta la lista de adhesiones para el banquete.



Centro Instructivo Antoniano

Calle del Padre de Huérfanos, núm. 1.

Función para mañana
 a las 4 y 6'30

La comedia en un acto, de Ventura de la Vega.

El gastrónomo sin dinero

ESTRENO de la zarzuela en un acto y cuatro cuadros, de Carlos Arniches y Jackson Veyah, música de Torregrosa y Alonso.

Los granujas
 EXITO COLOSAL

OLYMPIA

Compañía RAMBAL

Hoy, 27 de Enero 1923

A las 6 tarde: A las 10 noche:

Fantina o Los miserables

ESLAVA

Compañía de comedias DIAZ-ARTIGAS HOY.

A las 6 tarde y 9'45 noche:

El madrigal de la cumbre
 Extraordinario éxito

Necrología

El reverendo Padre Fray Severino González Escrivá O. P. M.

En plena juventud, cuando más se podía esperar de la actividad de su inteligencia y virtudes ejemplares, ha bajado a la tumba este humilde religioso, dejando un vacío difícil de llenar entre sus Hermanos de hábito, los Franciscanos de la serénica provincia de Valencia.

El celo por la gloria de Dios y la salvación de las almas que ardía en su pecho fué tan extraordinario, que le impulsaba de continuo a cederse en el cumplimiento de sus deberes: el púlpito, el confesonario, la dirección de ejercicios espirituales, el gobierno de la V. O. T. valenciana, de la que era comisario provincial, la acción social en Sindicatos por él fundados y dirigidos, etcétera, eran el campo de sus actividades generosas, en cuyo desenvolvimiento contrajo la enfermedad que minaba su existencia y que a pesar de su gravedad, no era obstáculo al trabajo que se imponía por el bien de sus semejantes.

Nació en Refelcofer el 1 de Julio de 1876, de honradísimos y cristianísimos padres que todavía viven. A los 14 años ingresó en el Colegio Seráfico de Benisa, y después de cursar con notable aprovechamiento las Humanidades, pasó en 1892 al convento de Santo Espíritu, donde, después del año del noviciado, hizo su profesión en 30 de Agosto de 1893. Ordenado de Sacerdote el año 1900, principió a manifestarse como celoso predicador, siendo innumerable el fruto espiritual que su palabra de apóstol producía en los pueblos, que no se cansaban de oírle. Eficacísima y conmovida a la vez, verle recorrer a pie las poblaciones de «la Marina», donde especialmente ejerció su apostolado, y en donde era reverenciado por los dos como hombre extraordinario.

Nos consta que un viernes de Cuaresma predicó tres sermones, a pesar de tener 39 grados de calentura. Como buen soldado de Cristo ha muerto en la brecha, dejando a todos altos ejemplos de humildad y desprendimiento. La provincia seráfica de Valencia, condecoradora de sus méritos relevantes, le confió repetidos cargos, como el de Rector de los Colegios de Benisa y Onteniente, que desempeñó con exquisita prudencia y aplauso general, y últimamente desempeñaba el de Definidor provincial.

La muerte de este santo religioso, que tanto ha honrado en vida a los Franciscanos, será llorada en muchas partes, y su memoria no se extinguirá fácilmente, porque estará acompañada por el recuerdo de quien sólo vivió para practicar el bien.

Al muy reverendo Padre Provincial y demás religiosos de la serénica provincia de Valencia, les evocamos el testimonio de nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado reverendo Padre Severino González.

Se girarán almacenes y traveseros reclusados los

Estos artículos los dro farmacéuticos, que conse

A los contra posiciones se percibiendo el cios de las m

Se girarán almacenes y traveseros reclusados los

DISPOSICIÓN

El «Diario de la Guerra» disposiciones: Aprobando Escuela de A

Ordenando fantería no sa guna por el consumidas e cas de 1922.

En los

El señor m manifestó esta distas que ca Siem—añ en Melilla.

Las impres liberación de l tra son buena

No habrá e el martes pró regresará don inmediatamente fiándole lo Instrucción m

Lo más pro seio será el v dan asistir es Me visitó e

Ca 2, señor dirse.

También m po doctor Ben guete.

GOR

El señor du nifestó a los p tranquilidad e

Se le habló alcalde de non dadas acordada to para conse gicio del pan, y

Al comer

INFORMES GR de presentar un n SE ARRA CAN profesor perito con

Revista Pathé

Con los últimos sucesos mundiales

La verdadera dicha

Preciosa comedia en dos partes

Una esposa de alivio

Divertida comedia en dos partes. A pasar del elevado costo y de la importancia de esta grandiosa sesión. Precios de costumbre. Lunes, segundo libro del gran éxito Roger la Honte

TOS, CATARROS CRONICOS

Asma, Grippe, Bronquitis: Su curación segura y alivio inmediato, con el PECTORAL LORAS. Gran balsámico y antiséptico de las vías respiratorias. Facilita la excoeración y aumenta el apetito; sabor agradable. En un solo frasco se nota una franca mejoría. Se vende en la FARMACIA DE LA MORERA y demás principales de España.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID
Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Autorizando al subdirector de los Registros para sustituir al director en las oposiciones a las plazas vacantes de Registradores de la Propiedad.

Dispensando que en lo sucesivo, cuando las Diputaciones y Ayuntamientos necesiten atender a gastos que no figuren en los presupuestos ordinarios, formulen un presupuesto extraordinario, consignando la cantidad necesaria.

Ordenando que los individuos sujetos al servicio militar que debían tomar parte en las oposiciones de Noviembre de 1920 para ingreso en el cuerpo de Correos, practiquen los ejercicios en el próximo mes de Febrero ante el tribunal correspondiente.

Quienes se hallen incorporados a filas deberán solicitarlo por conducto reglamentario, acompañando a la instancia un certificado expedido por el coronel del cuerpo.

Ordenando que no proceda la expropiación del balneario de Zaldivar (Vizcaya), el cual será clausurado inmediatamente.

Reglamentando la venta del opio, coramina y morfina.

Los inspectores de Sanidad y los de la frontera ejercerán estrecha vigilancia para evitar la introducción fraudulenta de los mencionados artículos.

Estos artículos no podrán venderlos los drogueros, y si solo los farmacéuticos, pero mediante receta, que conservarán en su poder.

A los contraventores de estas disposiciones se les impondrán multas, percibiendo el denunciador dos tercios de las mismas.

Se girarán constantes visitas a los almacenes de drogas, y a los contraventores reincidentes les serán clausurados los establecimientos.

DISPOSICIONES DE GUERRA
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:

Aprobando el reglamento de la Escuela de Artificeros.

Ordenando que los cuerpos de Infantería no satisfagan cantidad ninguna por el exceso de municiones consumidas en las escuelas prácticas de 1922.

En los Ministerios
PRESIDENCIA
El señor marqués de Alhucemas manifestó esta mañana a los periodistas que carecía de noticias.

Siguieron—añadió—los temporales en Melilla.

Las impresiones que tengo de la liberación de los prisioneros de guerra son buenas.

El señor Gasset nos ha manifestado que le había visitado una comisión de Zaragoza, para darle cuenta de los trabajos de extinción de la langosta, a cuyo efecto se destinaron 400.000 pesetas.

También se ha hablado de la campaña que ha de realizarse en la primavera con los mismos fines.

Acercera de la nota de protesta de los agricultores, dice el señor Gasset que no tienen razón, pues ha conseguido el aumento de precio del trigo y quiere la rebaja del de venta del pan, pues su objeto es que no haya intermediarios que lucran en el negocio.

TRABAJO
La energía eléctrica
El señor Chapaprieta manifestó esta mañana a los periodistas que su real orden acerca de la energía eléctrica dispone que antes del 25 de Febrero la comisión técnica establecerá cierta tolerancia con sujeción a los contratos que las empresas tienen establecidos con sus abonados.

En los días 26 y 27 de cada mes informará esta comisión acerca de los valores promediales y sus características.

La elevación de las tarifas quedará autorizada en aquellos meses que se alcance al máximo de la tolerancia fijada.

El nuevo régimen comenzará a regir desde primero de Febrero próximo.

La comisión propondrá las bases para la aportación de energía eléctrica para las necesidades del consumo en Madrid.

El Ayuntamiento
Hoy ha celebrado sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Con ruda oposición por parte de los mauristas se aprobó un crédito de 10.000 pesetas, ampliable sin límite fijo, para dar la batalla a los tahoneros.

Se cree que los tahoneros no aceptarán las condiciones y se declararán en huelga dentro de cinco días.

También fué muy discutida una moción de la Alcaldía sobre aprovechamiento de aguas, en la que no recayó acuerdo por lo avanzado de la hora.

GOBERNACION
El señor duque de Almodóvar manifestó a los periodistas que existía tranquilidad en las provincias.

Se le habló de los propósitos del alcalde de poner en práctica las medidas acordadas por el Ayuntamiento para conseguir la baja en el precio del pan, y contestó que el men-

Los artículos de Bergamín
El señor Bergamín publica hoy en «El Imparcial» otro artículo de los de la serie anunciada, ocupándose de la cuestión de Marruecos.

Declara que el partido en que milita no rehuye el tratar el problema de las responsabilidades, pero sí que este asunto lo convierta en materia política.

Anuncia que en sucesivos artículos se ocupará del problema catalán, del estado social y económico del país y de los posibles conflictos internacionales que puedan derivarse.

A Roma
Anoche marchó a Roma el Obispo de Madrid.

Se detendrá dos días en París y en Roma, donde permanecerá diez días; se hospedará en el Colegio Español.

Del Gobierno eclesiástico se ha encargado el Deán señor Barbajero.

Miguel Moya
Se ha separado de la Dirección de «El Liberal», don Miguel Moya, para dedicarse de lleno a sus tareas profesionales.

Reunión del Instituto de Reformas Sociales
El Consejo de Dirección del Instituto de Reformas Sociales celebrará sesión mañana, a las 4.30, para tratar, entre otras cuestiones, del informe sobre acuerdos del Congreso de Washington, acerca del paro y maternidad; sesión de la Unión Patronal de peluqueros y Gremios de barberos en tienda o portal, de Valencia, sobre apertura de sus establecimientos en domingo; propuesta de la comisión especial de Casas baratas, referente a determinar quiénes se consideran con derecho a percibir subvenciones.

Inspector del Trabajo en Valencia
Ha sido nombrado inspector del Trabajo en Valencia don Luis Morales, ingeniero de Minas.

El seguro agro-pecuario
En la reunión celebrada ayer por la Mutualidad Nacional del Seguro agro-pecuario, aprobó el seguro sobre ganado.

El ministro del Trabajo ha librado 250.000 pesetas a dicho organismo, con arreglo a lo preceptuado por la ley de Presupuestos para indemnizaciones por pedruzcos y plagas del campo.

El fallo contra el coronel Arroyo
El reciente fallo del Consejo Supremo en el caso del coronel señor Jiménez Arroyo, señala la orientación que se deseaba conocer en Melilla: la de rigurosidad.

El fallo contra los prisioneros
Ya se han circulado las órdenes para que los jefes y oficiales que se rescatan, den traslado al «Antonio López» a Melilla, y que ninguno pise tierra peninsular.

Allí les recibirá la Justicia, para lo cual se prepara el nombramiento de unos jueces y fiscales.

Se encargará un general de dos de las sumarias por lo menos.

Esta tarde, en los círculos políticos, se hacían comentarios optimistas sobre el tema de los prisioneros, refiriéndose especialmente a algunos, que parece están comprendidos en los expedientes sobre responsabilidades.

Sólo se comenta la depuración de responsabilidades del desastre y la aclaración de algunos puntos que todavía aparecen confusos.

Ayuntamiento
Concurso para la adquisición de nuevos instrumentos de música para la Banda municipal de música.

El excelentísimo Ayuntamiento, en sesión celebrada el 12 del actual, acordó celebrar nuevo concurso público para la adquisición de instrumental y accesorios, con destino a la Banda municipal de música de esta ciudad, cuyo número, marcas y sistema se detalla en el pliego de condiciones insertado en el «Boletín Oficial» de esta provincia y «Gaceta de Madrid» del 19 y 24 de Agosto de 1921, respectivamente, con motivo del primer concurso que con este objeto se celebró y que fué declarado desierto.

En este concurso regirán las condiciones que figuran en el aludido pliego, siempre que no tengan relación con las notificaciones siguientes:

Primera. El precio que se fija como tipo de licitación, por todos los instrumentos y accesorios, es el de setenta y seis mil pesetas a la baja.

Segunda. La forma de pago se efectuará según a continuación se detalla:

Al firmarse el oportuno contrato, el excelentísimo Ayuntamiento depositará cincuenta mil pesetas en el Banco de España, las cuales podrán ser retiradas por el rematante sin más trámite que presentar documentos justificativos firmados por la comisión receptora, en que se acredite haberse entregado instrumental por valor del ochenta por ciento del contrato.

Lo que restase para el completo pago de la cantidad por que fuere adjudicado el servicio, lo percibirá el rematante al completar la entrega del instrumental y accesorios.

Tercera. Las proposiciones podrán presentarse, hasta las doce horas del día 28 del próximo mes de Febrero, en el Negociado de Banda de la Secretaría municipal, en pliegos abiertos, en la que deberá acompañarse el resguardo acreditativo de haber ingresado en la Caja municipal la cantidad de mil quinientas veinte pesetas, en concepto de fianza provisional, como garantía para el cumplimiento del contrato.

Valencia 26 Enero de 1923.—El alcalde, José María Alborns.

Ejercicios espirituales
Para caballeros
En Santo Espirito del Monte

Desde el 4 al 10 de Febrero de 1923. Director, reverendo Padre Juan García.

Los que deseen practicar los santos ejercicios avisarán con anticipación al reverendo Padre Superior de Sancti-Spiritus (Gilet).

Nota.—Se advierte a los señores ejercitantes que han sido suprimidos el tren que salía de Valencia a las 6.45 de la tarde y el que llegaba a ésta a las 9.15 de la mañana.

Para sirvientas
El domingo 28 del actual darán principio, a las cuatro y media de la tarde, los ejercicios espirituales para sirvientas, bajo la dirección del Padre José Gironés, de la Compañía de Jesús, en la Real Capilla del Milagro.

Continuarán hasta el día 3 de Febrero inclusive, a las seis menos cuarto de la mañana y cuatro y media de la tarde.

Se recomienda a las señoras permitan a sus sirvientas la asistencia a los expresados actos.

OBRA NUEVA:
La génesis de «el cantar»
Narraciones breves
por Aurelio Yanguas

Prólogo del Dr. Ventura Traveset. Portada de Luis Dubón.

Se ha puesto a la venta en la Administración de DIARIO DE VALENCIA y principales librerías.

OBRA NUEVA:
«CELAJES»
RENGLONES CORTOS
POR AURELIO YANGUAS

De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

EL GENERAL ELIO Y SU TIEMPO

franceses huyeron hacia Vitoria, y todas las provincias y la capital me aclamaron de nuevo rey de Castilla y León, en la forma que lo han sido los reyes más augustos predecesores. Hecho reciente que las medallas acuñadas por todas partes dan verdadero testimonio, y que han confirmado los pueblos por donde pasó a mi vuelta de Francia, con la elusión de sus vivas, que comovieron la sensibilidad de un corazón, adonde se grabaron para no borrarse jamás.

De los diputados que nombraron las Juntas se levantó la Junta central, quien ejerció en mi real nombre todo el poder de la soberanía desde Septiembre de 1808 hasta Enero de 1810, en cuyo mes se estableció el primer Consejo de Regencia, donde se continuó el ejercicio de aquel poder hasta el 24 de Septiembre del mismo año, en el cual fueron instaladas en la isla de León las Cortes llamadas generales y extraordinarias, concurriendo al acto del juramento, en que prometieron conservarme todos mis dominios, como a su soberano, ciento cuatro diputados, a saber: cincuenta y siete propietarios y cuarenta y siete suplentes, como consta del acta que certificó el secretario de Estado y del despacho de Gracia y Justicia, don Nicolás María de Sierra. Pero a estas Cortes, convocadas de un modo jamás usado en España, aun en los casos más arduos y los tiempos turbulentos de minoridades de reyes, en que ha sido ser más numeroso el concurso de procuradores que en las Cortes comunes y ordinarias, no fueron llamados los estados de nobleza y Clero, aunque la Junta central lo había mandado, habiéndose ocultado con arte al Consejo de Regencia este decreto, y también que la Junta se había asignado la presidencia de las Cortes, prerrogativa de la soberanía, que no habría dejado la Regencia al arbitrio del Congreso si de él hubiera tenido noticia.

Con esto quedó todo a la disposición de las Cortes, las cuales, en el mismo día de su instalación, y por principio de sus actos, me despojaron de la soberanía, poco antes reconocida por los mismos diputados, atribuyéndola nominalmente a la nación, para apropiársela.

EL COMERCIO E INDUSTRIA DE VALENCIA Y PROVINCIA
— SOCIEDADES Y PARTICULARES —

INFORMES GRATUITOS acerca de las disposiciones legales de la obligación en que se hallan de presentar en la Hacienda DECI ARACIONES JUSTAS AS AL MODELO OFICIAL del estado de sus negocios, utilidades, etc., y de la per esta o cancelación de sus libros, libro mena de créditos multas, SE ABRE: «LAN CON TABLADA» S EN FORMA L GAL.—Precios módicos. R. FERNANDEZ, profesor pinto conia 16, LLA O DE LA ZAIDA, núm. 21, 1. Horas de 9 a 10 y de 2 a 5.

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO
ESTANISLAO VILASECA

Calle de Alboraya, n.º 18. Bajo VALENCIA

La emperatriz Zita
San Sebastián.—El jefe de la casa de la ex emperatriz Zita ha visitado hoy al alcalde, para decirle que el primero de Febrero llegará a San Sebastián doña Cristina con la ex emperatriz Zita y sus hijos.

La ex emperatriz se propone instalarse en un hotel de aquí, para cuatro o cinco meses.

¿Será verdad?
Abd-el-Krim y el Raisuni de acuerdo para operar contra España

Es muy comentada la noticia que desde Ceuta transmite persona merecedora de todo crédito, según la cual, entre el Raisuni y Abd-el-Krim existe un pacto que data de algún tiempo, según el cual halláanse am-

tales se ha granjeado la admiración de todas y conservado su libertad y su honor.

Aborrezco y detesto el despotismo; ni las luces y cultura de las naciones de Europa lo sufren ya, ni en España fueron despojas jamás sus reyes, ni sus buenas leyes y Constitución lo han autorizado, aunque por desgracia, de tiempo se hayan visto, como por todas partes y en todo lo que es humano, abusos de poder, que ninguna Constitución posible podrá precaver del todo, ni fueron vicios de la que tenía la nación, sino de personas y efectos de tristes, pero muy rara vez vistas circunstancias, que dieron lugar y ocasión a ellos. Todavía para precaerlos cuanto sea dado a la previsión humana, a saber, conservado el decoro de la dignidad real y sus derechos, pues los tiene de suyo, y los que pertenecen a los pueblos, que son igualmente inviolables, yo trataré con sus procuradores de España y de las Indias, y en Cortes legítimamente congregadas, compuestas de unos y otros, lo más pronto que restablecido el orden y los buenos usos en que ha vivido la nación y con su acuerdo han establecido los reyes, mis augustos predecesores, las puerbe juntar; se establecerá sólida y legítimamente cuanto convenga al bien de mis reinos, para que mis vasallos vivan prósperos y felices en una religión y en un imperio unidos en indisolubles lazos, con lo cual y en solo esto consiste la felicidad temporal de un rey y un reino que tienen por excelencia el título de católicos, y desde luego se pondrá mano en preparar y arreglar lo que parezca mejor para la reunión de las Cortes, donde espero quedan adelantadas las bases de la prosperidad de mis súbditos que habitan uno y otro hemisferio.

La libertad y seguridad individual y real quedarán firmemente aseguradas por medio de leyes que, afirmando la pública tranquilidad y el orden, dejen a todos la saludable libertad, en cuyo goce imperturbable, que distingue a un Gobierno moderado de un Gobierno arbitrario y despótico, deben vivir los ciudadanos que están sujetos a él. De esta justa libertad gozarán tam-

— 385 —

— 386 —

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — Santos Juan Crisostomo, Obispo y doctor, patron de los oradores sagrados; Mario y Emerico, Obispos, y Angela Merici, virgen.

El oficio y la Misa son de San Juan Crisostomo, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de San Vicente Mártir.

De mañana. — Domingo de septuagesima. Santos Valero, Obispo de Zaragoza; Julián, Obispo y patron de Cuenca, confesores; Flaviano, Tirso y Leonides, mártires, y la Aparición de Santa Inés, virgen y mártir. La fiesta del Bautizo de San Vicente Ferrer.

Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son de la dominica de septuagesima (de segunda clase), con rito semidoble, color morado y conmemoración de San Valero, de la octava de San Vicente Mártir y de Santa Inés, virgen y mártir.

Se suprime el «Ateluy» en la Misa y oficio divino hasta el toque de Gloria del Sábado Santo inclusive. No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

CULTOS

Cuarenta Horas. — Continúan en la iglesia del asilo de las Hermanas de los Ancianos Desamparados.

Se descubre a las siete y media; a las nueve y media, Misa de Pontifical, en la que oficiará el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo de esta diócesis y predicará el muy reverendo Padre Calasanz Rabaza, de las Escuelas Pías. A las cuatro de la tarde, trisagio y sermón por el Padre Isidro Lonca, S. J., y a las cinco y cuarto, solemne reserva y Salve. I. P.

Adoración Nocturna. — Turnos de los Santos Angeles y Santísima Trinidad, a intención de los señores marqueses de Lara, en sufragio de su hija la señorita María Mazarredo Tréror.

Coro de María. — Nuestra Señora de la Divina Providencia, en Santa Cruz.

Rosario matutino. — Mañana, a las seis, en la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos).

Sabatino. — En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las cinco y media, será el ejercicio del primer sábado consagrado a los Siete Dolores de la Santísima Virgen, con sermón a cargo de don Joaquín Guimerá, Beneficiado de San Martín.

En San Bartolomé, a las cinco de la tarde; en Santos Juanes, a las cinco y media, y en Santa Cruz, a las seis, ejercicio de la Felicitación Sabatina.

En el convento de Carmelitas, a las cuatro de la tarde, Felicitación y Salve.

En la iglesia del Pie de la Cruz, a las cinco y media, ejercicio de la Felicitación dolorosa y Salve solemne.

Al Corazón de María. — Mes. Continúa en la iglesia de la Compañía, a las seis y a las siete y media de la mañana, con Misa de Comunión.

Novenario. Continúa a las 5:30 de la tarde, estando los sermones a cargo del Padre Luis Perera, S. J.

Mañana, a las ocho, Misa solemne de Comunión, celebrada por el Padre Director y cantada por el «Schola Cantorum» del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de San José y los congregantes de la Pía Unión.

A Nuestra Señora de la Salud. — Novena. Continúa en la iglesia de los Camilos, a las seis de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad, Rosario, novena, canto, reserva y gozos.

A San Vicente Mártir. — Novena. Continúa en la parroquial iglesia de Santo Tomás Apóstol, durante la Misa de las ocho.

A San Pedro Nolasco. — Novena. Continúa en la parroquial de Salvador y Santa Mónica, a las siete y media, con Misa de Comunión, lectura y ejercicio del día y gozos.

A la Beata Inés de Beniganim. — Novenario. Continúa en la iglesia de Santa Catalina Mártir, a las cinco de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad y sermón a cargo del reverendo Padre Ramón Más, de la Compañía de Jesús.

Mañana, último día, habrá a las ocho Misa de Comunión.

Misión. — Continúa en la iglesia de Santa Tecla (San Vicente de la Roqueta), dirigida por el reverendo Padre Fray Nicolás Giner, Misionero Apostólico. Los actos serán por la mañana, a las seis y media, y por la tarde, a las cinco y media.

Mañana, a las ocho, será la Misa de Comunión y la Bendición Papal, último acto de la Misión.

Dominicales. — En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual con sermón a cargo del doctor don Justo Martínez, Beneficiado de la misa.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual y sermón.

En San Bartolomé, el Rebanito de las Teresianas tendrá su fiesta anual a las cuatro de la tarde, con sermón, procesión y ofrenda de castañas para recién nacidos, hijos legítimos de padres pobres.

En San Andrés, la Asociación Día

Feliz del Sagrado Corazón tendrá, a las ocho, Misa de Comunión, y a las cuatro y media de la tarde, ejercicio con exposición y sermón por el doctor don Vicente Aracil, a intención de doña Concepción San Antonio, viuda de Giner.

En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, la Cofradía del Santísimo Cristo celebrará su ejercicio mensual a las cuatro de la tarde, con sermón y sorteo de medallas.

En la Compañía, a las diez y media, homilía por los Padres Gironés o Hernández, y a las once y media Misa para los niños del Catecismo y enseñanza de Doctrina Cristiana.

En San Lorenzo (Padres Franciscanos), la Asociación del Santo Via Crucis tendrá, a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio con exposición de Su Divina Majestad, estación mayor, sermón y reserva, terminando con el ejercicio del Via Crucis.

Obra de las Tres Marías. — Mañana se celebrará en su iglesia de María Reparadora, solemne función religiosa en honor del Beato Juan de Ribera, e inaugurará solemnemente los días de Consuelo y Reparación. A las ocho, Misa de Comunión con plática, y por la tarde, a las nueve y media, ejercicio con sermón por el doctor don Bernardi Asensi, Misionero eucarístico, reserva con bendición. Asistirán los directores parroquiales y habrá después junta general.

Judiciales

AUDIENCIA

Para completar el número de jurados se celebró en la sección primera un sorteo suplementario, aplazándose hasta hoy la vista de una causa seguida a tres mujeres que actuaron de Celestinas.

También hizo compañía a las procesadas, ocupando un puesto en el banquillo, la madre de la perjudicada.

Intervendrán en este juicio los letrados señores Taléns, Borso, Pérez López y Doménech, como defensores.

En la misma Sala se vieron en juicio oral dos causas seguidas a Rafael Camona, sobre lesiones, y Antonio Guillot, por daños.

Fueron exculpados por don Amador Sanchez y don Pedro Vargas. El Jurado de la capital falló en la sección segunda la causa instruida contra Salvador Mofort Gomar, por robo de ropas a José Amabal, en el año 1921.

El presidente de Sala don Enrique Irujuga resumió los debates, y el Jurado pronunció veredicto de conformidad con el letrado defensor don Enrique Mor, quien apreciaba el hecho como robo frustrado.

La sentencia fué condenando al Menforte a cuatro meses de arresto, cuya pena llevaba ya extinguida.

En la Sala de lo civil continuó la vista de la discordia que ayer dijimos, con intervención de los letrados don Vicente Chabás Bordehore y don Eduardo Salinas.

Movimiento de población

26 de Enero.

Nacimientos, 16. Defunciones, 14.

Clotilde Sales González, de 70 años, de congestión pulmonar.

Carolina Martínez, de 62, de asistolia.

María Estellés, de 75, de neumonía.

Isabel Zanón García, de 79, de miocarditis.

Joaquín Fos, de 46, de cáncer.

Filomeno de la Concepción, de 70, de miocarditis.

Cipriano Polo, de 71, de choque traumático.

Consuelo Pastor, de 75, de asistolia.

Leonor Jimeno Giner, de 61, de hematocefalia.

María Dolores Tomás, de 11, de tuberculosis.

Vicente Serrano, de 27, de meningitis.

Encarnación Colón, de 69, de neumonía.

Rafael Ferrer, de 43, de miocarditis.

Vicente Burgos Sancho, de 80, de neumonía.

Matrimonio: Tomás Barra, con Sofía Blancas.

Cine Sorolla

PROGRAMA

1 Verdadera dicha. Comedia americana, interpretada por MARY OSBORNE y el negro AFRICA.

2 Último día del segundo tomo de la grandiosa serie.

Los hijos de las tinieblas. titulado El hombre que se suicida. 4 partes. Triunfo enorme del as de los actores alemanes.

Hans Mierendorf. Exito de risa. Lunes: estreno del tercer tomo.

Teatro Principal

Compañía dramática de CARMEN MORAGAS

Hoy 27 de Enero de 1923 Por la noche a las 10:

MARIA VICTORIA

Teatro Ruzafa

Hoy sábado :: :: A las seis

EL NIÑO DE ORO

Bailando la zambra gitana

Mary-Palmerita

Por la noche a las 10:

Manolito Pamplinas

EXITO INMENSO

Circo Regües

Hoy sábado 27. A las 5:30 y 9:45, funciones de circo.

Mañana domingo: Último día de circo

Tres grandes funciones, a las 3:15, 5:45 y 9:45

DOS ULTIMOS DIAS

Teatro Patronato

LANDERER, 7 (junto a la de Caballeros)

Exito - PARA MAÑANA - Exito

¡¡SALVATOR!!

Colosal interpretación :: Exito sin precedentes

La Iglesia siempre delante

Cuando el ministro fué, el Cardenal Benlloch había regresado

Relojamos en estos días la notable y merisima Carta Pastoral «El arte y el culto», publicada por su eminencia reverendísima el Cardenal Benlloch, con motivo del séptimo Centenario de la Catedral de Burgos, y no resistimos a la tentación de contar a los lectores cómo vimos en ella que la Iglesia, siempre previsora y oportuna, se ha adelantado al Gobierno en cuanto éste ha querido establecer después del famoso decreto recientemente publicado sobre el tesoro artístico religioso de España. El decreto del conde de Romanos, divulgado por los periódicos, lo conoce todo el mundo; pero lo dicho y lo hecho por el Cardenal Arzobispo de Burgos no lo conoce tanta gente como lo debía conocer, y a divulgarlo vamos. «Si el arte cristiano—decía el Cardenal Benlloch en Abril de 1921—es una de las más legítimas glorias de la Iglesia, al Clero toca más que a nadie vindicarla; si las más preciadas joyas del arte son tesoro y patrimonio de la Iglesia, nadie tiene mayor deber de conservarlas y apreciarlas que aquella, que tiene confiada la conservación y custodia de tan sagrado depósito.» Y añadía: «Ministros de la Iglesia y encargados de sus intereses han sentido la responsabilidad que pesa sobre ellos de conservar para la posteridad la herencia que les legaron sus padres en la fe.» Verdad que han resultado innecesarias, a más de retrasadas, las consideraciones hechas en el preámbulo del decreto y las disposiciones que en él se establecen? Pues no es esto todo. El Cardenal Benlloch advierte la imperiosa necesidad de rehabilitar el arte religioso en todas sus manifestaciones, restaurando cuanto la incuria y la inconsciencia abandonó, y advierte también que las obras artísticas de carácter religioso «no deben sacarse del ambiente y lugar por el que fueron ideadas», aunque, a fin de que todos las conozcan y amen, deben ser recogidas aquellas que, siendo inservibles para el culto, no sea posible conservar en pueblos donde faltan medios para atenderlas, en Museos diocesanos con garantías de seguridad y libres del peligro de desaparecer. El Cardenal Benlloch, dos años antes que una disposición, hablaba de ello, habiendo creado en su Archidiócesis el Museo diocesano, y yendo mucho más allá que lo que el Gobierno pensara, escribía este párrafo: «Rogamos encarecidamente a los señores Curas y demás Sacerdotes, que contribuyan, según sus aptitudes, a esta obra importantísima, co-

Gacetillas

REGION

Ayer mañana regresó de Puzol el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo y poco después, a las once, presidió en su palacio la Junta de señoras del ropero de Santa Victoria.

Como decimos en otro lugar, ayer tarde presidió la reunión del Comité ejecutivo de la Coronación Pontificia de Nuestra Señora de los Desamparados.

Según también tenemos anunciado, hoy oficiará de pontifical en la solemne fiesta conmemorativa del 50 aniversario de la fundación del Instituto de las Hermanitas de los Ancianos desamparados.

El presidente de la Industria Arrocera, señor Alamar, ha recibido el siguiente oficio de la Dirección general de Obras públicas:

«Con referencia a su telegrama de 28 de Diciembre último, en que da cuenta de las dificultades del tránsito por las carreteras en las inmediaciones de esa capital, por el mal resultado de la reparación, hecha con hormigonado, tengo la satisfacción de participar a usted que la Jefatura de Obras públicas de esa provincia se preocupa de subsanar las deficiencias de las obras de hormigonado ejecutadas y que para el día 10 del próximo mes de Febrero se anunciará la subasta de doce obras de adoquinado, en tramos próximos a esa capital. Lo que comunico a usted para su conocimiento.—Madrid 22 Enero de 1923.—El director general.»

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVO» López Moreno.

Consulte con su médico, y muchas veces le dirá que el estreñimiento perimaz que usted padece, es debido a la anemia que le consume. En este caso los ferruginos están contraindicados, pero encontrará un remedio heroico en la HEMOGLOBINA LIQUIDA doctor GRAU.

TODOS venden estilográficas, sólo la casa CRUMIERE vende y COM-PONE.

NO COMPRAR CALZADO SIN ANTES VISITAR LA CASA LAFARGA. Pi y Margall, 52.

La zarza yodurada del doctor Greus, es el mejor depurativo de la sangre.

EL ACEITE DE HIGADO DE B. CALAO MEDICINAL que vende la farmacia Gamir, responde a todas las condiciones de la farmacopea española.

Para hoy están citados en la Administración de Contribuciones, con objeto de designar síndicos y clasificadores, los siguientes Gremios: Bodegones, a las 16; cafés económicos, 16:15; carbonerías, 16:30; casas de huéspedes, 16:45; tableros, 17; limpiabotas, 17:15; tabernas fuera de casco, 17:30; aceites y vinagres, 17:45; sogas y cordeles, 18; cacharros loza ordinaria, 18:15; y frutas y hortalizas, 18:30.

El jueves se celebró en Lo Rat-Penat una velada literaria musical. La primera parte fué dirigida por el maestro Andrés.

La señorita Amparo Alarcón obtuvo un ruidoso triunfo cantando con exquisito gusto y bellísima voz una canción titulada «La florista valenciana», letra de Estanislao Alberola y música del maestro Andrés hubo de repetirla, entre frenéticas ovaciones. Tan perfecta interpretación como ésta obtuvo el vals de la «Bohème».

Otro de los alicientes de esta fiesta fué la presentación de Amparito Navarro, que posee una notabilísima voz de soprano y cantó el «Ritmo victor», de «Aida», y la romanza «Santuzza», de «Cavalleria rusticana», que a petición del público vióse precisada a repetir.

Los descansos fueron amenizados por los señores Peris (piano) y Forment (violín).

En la parte literaria se distinguieron los señores Alberola, García Campos, Genovés, Guarnier, Valero, Gallego, Buil, Carnicer, Suay y Sandhis.

Como fin de fiesta, se obsequió a las señoras con trescientas «mocaoracs».

Farmacias de guardia para esta noche.—Turno cuarto: Don José Ejarque, Pascual y Genis, 5.

Don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82.

Don Eduardo Belver, Calabazas, 55.

Don Adolfo Costas, Maldonado, 26.

Don Galileo Montoro, plaza de la Virgen, 10.

Don Carlos López, San Vicente, 17.

Poblados maritimos: Don Francisco Monfort, Avenida Aliados, 15.

Don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21.

Por la Junta de Obras de este puerto, se ha abierto un concurso particular para la adquisición de una falda automática, con destino a sus servicios.

Programa de las solemnes fiestas religiosas que el reverendo Clefio y el Ayuntamiento de esta población, celebrarán en honor de Santa Agueda, Patrona de la misma, recordando el día 5 de Febrero del año 1236, en que fueron expulsados los moros por el valiente capitán don Guillén de Mongrín, uno de los jefes del ejército del Rey don Jaime I el Conquistador. En memoria de tan fausto acontecimiento, resolveron sus nuevos pobladores poner por titular de su parroquia a la ilustre siciliana e invicta mártir Santa Agueda, cuyo triunfo celebra la Iglesia el 5 de Febrero.

Día 4.—A las cinco y a las doce de la mañana, volteo general de campanas; a las tres de la tarde, se cantarán vísperas y completas en la iglesia parroquial; a las siete, pasacalle por la Banda municipal, y de ocho a diez, serenata por la misma en la plaza de la Iglesia.

Día 5.—A las cinco de la mañana, la tradicional aurora, y a continuación el Rosario; a las seis, diana por la Banda municipal y volteo general de campanas; a las nueve, y después del canto de horas canónicas por el reverendo Clefio, Misa solemne a toda orquesta, dirigida por el inteligente músico don Pablo Esteban, coadjutor de la parroquia, siendo el celebrante el reverendo Cura párroco don Manuel Gimeno y el orador sagrado el muy ilustre señor don José Laso Luy-puig, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Segorbe e hijo de Jérica. A este acto asiste la Corporación municipal, bajo mazas, acompañada de la banda, llevando el regidor síndico la bandera enseña de la villa, la que fué enarbolada hace 687 años por el citado capitán don Guillén de Mongrín en los minaretes de la torre del Homenaje que aún se conserva en su mayor parte en el antiguo castillo. A las tres y media de la tarde, y después de cantar vísperas y completas con toda solemnidad, procesión general de la Patrona Santa Agueda, recorriendo las calles de costumbre, presidida por el Ayuntamiento, saliendo también las mejores imágenes que existen en la parroquia en sus correspondientes peñas, y entre ellas la hermosísima de la Divina Pastora, cerrando la procesión la banda municipal, que con tanto acierto dirige el competente músico don José María Segovia.

El día 6, a las nueve, aniversario general en sufragio de las almas de los bienhechores de la parroquia, con oración fúnebre por el expresidente Canónigo señor Laso.

REUMATICOS CIATICARINA García Suárez, alivio inmediato, curación segura. Venta, farmacias y Laboratorio c. Recoletos, 2.

LIRICO

Sábado 27 Enero Programa extraordinario y kilométrico

1 Estreno de una graciosa comedia.

2 La colosal comedia en 4 partes.

Amapola

Dirigida por Edward José, e interpretada por la notable ingenua NORMA TALMADGE

que hace una verdadera creación desmenujando el papel de protagonista.

Actualidades Gaumont Interesante información de sport.

4 Grandioso éxito de la comedia dramática.

DE PIES A CABEZA

editada por la famosa Realart.

Lujosa presentación Formidable interpretación

5 Resonante éxito de la comedia de gran hilaridad.

Harold en la isla del Betún

En la que el incomparable HAROLD LLOYD,

el predilecto del público, pone en relieve sus formidables dotes de artista cómico.

Lunes:

CHIQUILIN

por el diminuto actor Jackie Coogan. Música adaptada expresamente.

Martes: Estreno de los capítulos quinto y sexto de

Robinson Crusoe

Creciente interés.

Jueves 1.º Febrero, el mayor acontecimiento,

PARISETTE

Escrito expresamente para la pantalla, por Luis Feuillade, e interpretada por los artistas que toman parte en «Las dos niñas de París» y «La huerfanita» de Lilla.

Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés...

AL CERRAR Barcelona

Hombre carbonizado. En la calle de Escudillers ha sido recogido el cadáver de Mario Falco...

Cambio de juez. El juez del distrito del Norte se ha encargado de la sumaria del Banco de Barcelona...

Pro-presos. El Comité pro-presos ha hecho pública una nota convocando a los trabajadores en general para celebrar un grandioso mitin...

Pidiendo un indulto. Una comisión de los Gremios ha visitado al capitán general, interesándole en el indulto del tabernero Luis Verdagué...

Lo de «La Acció Catalana». Los concejales de «La Acció Catalana» han visitado al alcalde como acto de cortesía...

Aplazamiento. Por no haber comparecido un testigo de cargo, que se dice falleció en San Sebastián...

Para el Palacio Real de Barcelona. Noticias de Buenos Aires dan cuenta de que alcanza una cifra muy elevada la suscripción de los catalanes para la construcción del Palacio Real en Barcelona...

El embajador de los Estados Unidos. En el expreso de la corte ha llegado el embajador de los Estados Unidos...

La huelga del Metropolitano. Continúa en igual estado la huelga de los obreros del Metropolitano...

A tiros con los carabineros. Comunican de Tarragona que en el puente del río Francolí los carabineros dieron el alto a tres sujetos sospechosos...

Desgracia. A las diez de la mañana, frente al número 13 de la calle de Salmerón, un autocamión guiado por Isidro Simó, propietario de un colmado, por no atropellar un perro hizo un viraje...

Desgracia. El autocamión arrolló a un hombre y a una mujer. El hombre quedó muerto, y la mujer, herida...

Desgracia. También derribó un poste, y éste cayó sobre tres personas, que resultaron con lesiones de pronóstico reservado...

Desgracia. El chófer ha sido detenido. A última hora dicen que ha fallecido la mujer herida.

Comentarios al rescate de los prisioneros

Durante el día de hoy no se ha hablado de otra cosa que del rescate de los cautivos...

El Sindicato libre. El domingo celebrarán los Sindicatos libres una asamblea en el teatro Bosque...

Conferencia. Mañana dará una conferencia en el Ateneo Barcelonés Basilio Alvarez...

Madrid. Cierre de la Bolsa. Madrid, 26.

Table with 2 columns: Stock type and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 5 por 100 interior fin mes, etc.

Viaje suspendido. Tetuán.—A causa del temporal de Levante ha suspendido el viaje que pensaba realizar mister George...

Recurrerán la población y las posesiones y regresarán seguidamente a Gibraltar.

Aterrizaje forzoso. Tetuán.—La aviación continúa efectuando bombardeos en los poblados rebeldes de Gomara...

Se dice que el bombardeo ha causado grandes bajas en los grupos enemigos y en el ganado...

Por averías en el motor, aterrizó hoy en Tiguisas el aparato pilotado por el capitán de Infantería señor Esteve...

Después de reparar los desperfectos, volvió a elevarse sin novedad.

También otro aparato, pilotado por el capitán señor Boz, llevando como observador al capitán señor Aguirre...

Melilla.—A bordo del «Antonio López» habían 400 indígenas, prisioneros moros...

El general Ruiz Trillo ha llegado procedente de T. Zelatza.

Ha llegado a Dar Quebdani el coronel de artillería don José León Ruiz...

Ha marchado a Barcelona el oficial de Correos Mohamed Mohatar, hijo de nuestro antiguo confidente del mismo nombre.

Parte oficial de Marruecos. El general encargado del despacho, desde Tetuán comunica lo siguiente:

Una partida de malhechores intentó robar ganado en las inmediaciones de Tauriach, en el territorio de Melilla...

La policía repelió la agresión, persiguiendo al enemigo, al que causó tres bajas en el poblado...

Una explosión casual de un cartucho, resultó herido leve en una mano el soldado José Ramos Jiménez...

pernotará, regresando probablemente a Ceuta y Algeciras mañana.

El hijo del general Navarro ignora en el sitio donde se quedará su padre en caso de rescate.

Los prisioneros han vivido varios meses sometidos a una pésima alimentación, y el coronel Araujo padece un artrismo agudo.

Se supone que la entrevista ha tenido carácter político.

El millonario mallorquín March ha entablado una querrela criminal contra el periódico «La Acción»...

Por informes particulares se sabe que ha zarpado de Ceuta el vapor «Vicente La Roda»...

La comisión en pro del rescate de los prisioneros, contestando a la información oficiosa que transmitimos ayer...

El teniente coronel señor Millán Astray ha sido destinado al regimiento de Pavia...

Se conocen algunos detalles del texto de la sentencia dictada contra el coronel Jiménez Arroyo.

El señor Ruiz Jiménez solicitó que se le faciliten recursos para adquirir harina.

En la sesión municipal celebrada hoy, entre otros asuntos, se trató de la cuestión del pan...

El señor Ruiz Jiménez, hablando con los periodistas, se lamentó del espectáculo dado cuando se trató de la cuestión del pan...

El señor Ruiz Jiménez, hablando con los periodistas, se lamentó del espectáculo dado cuando se trató de la cuestión del pan...

El señor Ruiz Jiménez, hablando con los periodistas, se lamentó del espectáculo dado cuando se trató de la cuestión del pan...

El señor Ruiz Jiménez, hablando con los periodistas, se lamentó del espectáculo dado cuando se trató de la cuestión del pan...

El señor Ruiz Jiménez, hablando con los periodistas, se lamentó del espectáculo dado cuando se trató de la cuestión del pan...

El señor Ruiz Jiménez, hablando con los periodistas, se lamentó del espectáculo dado cuando se trató de la cuestión del pan...

El señor Ruiz Jiménez, hablando con los periodistas, se lamentó del espectáculo dado cuando se trató de la cuestión del pan...

El señor Ruiz Jiménez, hablando con los periodistas, se lamentó del espectáculo dado cuando se trató de la cuestión del pan...

El señor Ruiz Jiménez, hablando con los periodistas, se lamentó del espectáculo dado cuando se trató de la cuestión del pan...

El señor Ruiz Jiménez, hablando con los periodistas, se lamentó del espectáculo dado cuando se trató de la cuestión del pan...

El señor Ruiz Jiménez, hablando con los periodistas, se lamentó del espectáculo dado cuando se trató de la cuestión del pan...

El Banco de Vizcaya. Bilbao.—Hoy se reunió el Consejo de Administración del Banco de Vizcaya...

Secorros a Austria. Bruselas.—La comisión de Negocios extranjeros ha aprobado el proyecto autorizando al Gobierno a participar en la reconstrucción de Austria.

Última hora en Gobernación. Esta madrugada recibió el duque de Almodóvar a los periodistas, manifestándonos que carecía de noticias que comunicarnos.

El Directorio del Partido Social Popular. Zaragoza.—Se ha reunido el directorio del Partido Social Popular, acordando aplazar el acto de propaganda que había de celebrarse mañana...

La ocupación del Ruhr. Berlín.—La situación en la cuenca del Ruhr se ha recrudecido por las continuas intromisiones francesas en el tráfico ferroviario.

Hundimiento de un andamio. Londres.—Comunican de Berlín que han resultado 20 personas y 26 heridas, a consecuencia del hundimiento del andamio del edificio del periódico «Berliner Tageblatt».

Proyecto alemán. Berlín.—La «Gaceta de Voss» dice que el Gobierno alemán piensa iniciar en breve una guerra económica contra Francia.

Huelga de los marineros del Rhin. Duisburgo.—Los marineros del Rhin se han declarado en huelga como protesta por la requisita de molcadores realizada por las autoridades de ocupación.

Comentarios de la Prensa. Berlín.—La Prensa comenta el fallo del Consejo de Guerra de Maguncia y dice que ese juicio no descansa sobre ninguna base jurídica...

Protesta estudiantil. Berlín.—Comunican de Iena que los estudiantes alemanes de dicha población han decidido no asistir a las clases a que asisten estudiantes franceses o belgas.

El asesino de Mr. Plateau. Gernona Bertou, que asesinó a Mr. Plateau, es una mujer de 20 años de edad, nacida en Futeaux en 7 de Junio de 1902.

Protesta obrera contra Francia. Berlín.—El Arzobispo de Colonia, Cardinal Schulte, ha dirigido al papa una protesta contra la acción de los franceses y le pide que haga valer su influencia para que se abandone el estado de guerra que ha sido renovado por Francia.

Asistieron ésta, doña Cristina, doña Isabel, duquesa de Talavera y otras damas de la aristocracia.

Reorganización de servicios. Se anuncia una importante reorganización en los servicios militares de África, indicándose al general señor Queipo de Llano para desempeñar el cargo de segundo jefe de Melilla.

Otra conferencia. En el Ministerio de la Guerra conferenciaron los señores Alcalá Zamora y Silvela.

Candidatura por Madrid. En los Ministerios niegan que exista un acuerdo para presentar candidatura monárquica por Madrid; pero se barrianta la tendencia de modificar dicha candidatura para contrarrestar a las izquierdas antidinásticas.

Una querrela contra «La Acción». El millonario mallorquín March ha entablado una querrela criminal contra el periódico «La Acción»...

Los prisioneros moros que han de ser canjeados. Por informes particulares se sabe que ha zarpado de Ceuta el vapor «Vicente La Roda»...

La reorganización del partido conservador. «La Epoca» considera de vitalísima importancia la reunión que se celebrará el próximo lunes en el Círculo liberal conservador...

Madrid Astray. El teniente coronel señor Millán Astray ha sido destinado al regimiento de Pavia, de guarnición en Algeciras.

La sentencia contra Arroyo. Se conocen algunos detalles del texto de la sentencia dictada contra el coronel Jiménez Arroyo.

La reorganización del Estado Mayor. El señor Alcalá Zamora confirió esta noche con los generales Barrera y Aizpuru, dejando última hora del decreto sobre reorganización del Estado Mayor.

Por la rebaja del pan. En la sesión municipal celebrada hoy, entre otros asuntos, se trató de la cuestión del pan...

Bombardeos. Tetuán.—La aviación continúa bombardeando a los rebeldes de Gomara, realizando vuelos 16 aparatos Breguet, con doce bombas cada uno.

Noticias de Melilla. Melilla.—En el puerto continúa el fuerte oleaje que hace imposibles las operaciones marítimas.

Congreso de estudiantes católicos. Zaragoza.—El Congreso de Estudiantes católicos ha discutido ampliamente la confesionalidad, acordándose una fórmula de las Asociaciones escolares que se unen para las cuestiones de índole común.

Cazatorpederos ingleses. Huelva.—El día 7 del próximo mes visitará este puerto la escuadrilla de cazatorpederos ingleses.

Fiesta aristocrática. A las cuatro de la tarde se ha celebrado en el Hospital Militar la fiesta organizada por la Junta de Damas que preside doña Victoria.

El Banco de Vizcaya. Bilbao.—Hoy se reunió el Consejo de Administración del Banco de Vizcaya...

Secorros a Austria. Bruselas.—La comisión de Negocios extranjeros ha aprobado el proyecto autorizando al Gobierno a participar en la reconstrucción de Austria.

Última hora en Gobernación. Esta madrugada recibió el duque de Almodóvar a los periodistas, manifestándonos que carecía de noticias que comunicarnos.

El Directorio del Partido Social Popular. Zaragoza.—Se ha reunido el directorio del Partido Social Popular, acordando aplazar el acto de propaganda que había de celebrarse mañana...

La ocupación del Ruhr. Berlín.—La situación en la cuenca del Ruhr se ha recrudecido por las continuas intromisiones francesas en el tráfico ferroviario.

Hundimiento de un andamio. Londres.—Comunican de Berlín que han resultado 20 personas y 26 heridas, a consecuencia del hundimiento del andamio del edificio del periódico «Berliner Tageblatt».

Proyecto alemán. Berlín.—La «Gaceta de Voss» dice que el Gobierno alemán piensa iniciar en breve una guerra económica contra Francia.

Huelga de los marineros del Rhin. Duisburgo.—Los marineros del Rhin se han declarado en huelga como protesta por la requisita de molcadores realizada por las autoridades de ocupación.

Comentarios de la Prensa. Berlín.—La Prensa comenta el fallo del Consejo de Guerra de Maguncia y dice que ese juicio no descansa sobre ninguna base jurídica...

Protesta estudiantil. Berlín.—Comunican de Iena que los estudiantes alemanes de dicha población han decidido no asistir a las clases a que asisten estudiantes franceses o belgas.

El asesino de Mr. Plateau. Gernona Bertou, que asesinó a Mr. Plateau, es una mujer de 20 años de edad, nacida en Futeaux en 7 de Junio de 1902.

Protesta obrera contra Francia. Berlín.—El Arzobispo de Colonia, Cardinal Schulte, ha dirigido al papa una protesta contra la acción de los franceses y le pide que haga valer su influencia para que se abandone el estado de guerra que ha sido renovado por Francia.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Año XI', 'SC', 'GR', 'EL PE', 'PERFI', 'EL', 'y los p', 'La dictad', 'lamentaris', 'dicionaris', 'Sa', 'quian', 'Con un desen', 'quienes blasona', 'son sino oligarca', 'doctrinarismo de', 'credo ni ciencia', 'no que nos rige', 'gubernación tod', 'politico-económ', 'manaje electoral', 'nio de los princip', 'tulan como parti', 'camente imponie', 'los candidatos a', 'bernamental que', 'rá su deber de c', 'con un sí o un n', 'que le propongo', 'chos de los dipu', 'norantes de los', 'asignen, como', 'electores. Los d', 'los diputados de', 'agentes de la', 'les imponen de', 'mas de escritu', 'votos, absténg', 'electoral, merce', 'caciques de qui', 'ta y razón, son', 'tos del gran tra', 'Si fuéramos af', 'radojas, podria', 'gobiernos titula', 'son aquellos que', 'tura hacen todo', 'que las masas d', 'de su conciencia', 'el plano de los', 'mos que el Gobie', 'centrados, colig', 'dos, que escribe', 'mandamiento de', 'respeto a la vol', 'tan pronto cambi', 'de el de la oposi', 'pore en prácti', 'absorbente e in', 'tiende a la egola', 'grupo, hollando', 'trías y saltando', 'principio de just', 'gente tema de', 'des como cabal', 'asaltar la fortal', 'para depurarla', 'verse envuelto e', 'gas y conminat', 'ta en la cuesti', 'Para dar la sens', 'planta el protec', 'de la Comisaría', 'sariales, quienes', 'estado en Africa', 'naturales, para', 'no que, como el', 'Silvela, ni ha est', 'ni nunca se preoc', 'na y si mucho d', 'años y entraba e', 'sar de su presta', 'cada—sin senta', 'egal. Ensalza las', 'democracia, y c', 'chos legislando', 'bramando alcal', 'Abomina del fárr', 'ques legislativos', 'y sin embargo no', 'har su pesadumb', 'puestas de Comi', 'En esa lucha m', 'soberanía por', 'actual, muy dist', 'ter una u otra, e', 'modo, pero no e', 'ción política, sine', 'nal, son seis lo', 'mandar: Alhuce', 'Alba, Gasset, Alc', 'quiades Alvarez', 'mo el afán de', 'nal, todo lo sued', 'ción. En sum', 'hacia de gana', 'Yo he sido si', 'portidario de la', 'tadadura de la'